

疫情期間遭重創

日本郵輪陸續復航



新華社北京11月17日電 新冠疫情期間，日本郵輪旅遊業遭受重創，大量郵輪停航。近來，日本多艘郵輪在落實防疫措施的前提下陸續復航，吸引不少民眾觀光消費。

據日本共同社16日報道，鑒於疫情形勢明顯好轉，日本10月1日起解除在全國多個地區實施的緊急狀態。「飛鳥2」號和「日本丸」號郵輪在緊急狀態解除前後恢復國內航線，截至11月15日合計運航21次。

11月3日，「飛鳥2」號郵輪搭載大約300名旅客，駛入日本東部茨城縣常陸那珂市一處港口。這是時隔約兩年首次有郵輪停靠在此港口。

來自長野縣須坂市的一名七旬老翁告訴媒體，盡管他對疫情仍有擔憂，但是看到「飛鳥2」號郵輪實施嚴格的防疫措施，包括要求旅

客出示新冠病毒檢測陰性證明，他和老伴最終一同報名登船。

他說：「最近我沒出門旅遊。聽說這艘郵輪就是在附近轉轉，所以我們報名參團。」

為防範新冠病毒蔓延，茨城縣政府限制普通民眾進出港口碼頭，僅允許少數人進入碼頭迎接和送行旅客。茨城縣負責港口事務的官員青山紘悅說：「要在落實防疫措施和振興經濟方面達到平衡，這非常困難。我們終於取得如今的局面。」

這些郵輪公司實施限員措施，避免郵輪過於擁擠。例如，「飛鳥2」號核載人數約為870人，但售票上限為半數；「日本丸」號核載約530人，售票上限為65%左右。兩艘郵輪均在乘船前和乘船當天對旅客實施核酸檢測，並且定期對船員進行檢測。



據郵輪公司介紹，兩艘郵輪的日本國內航線預約勢頭增長，歲末年初觀光游均已報滿，表明「越來越多人積極盼望旅遊」。

去年2月，「鑽石公主」號郵輪因爆發疫情停靠日本橫濱港隔離，大約3700名乘客和船員來自50多個國家和地區，其中數百人感染新冠病毒，多人病亡。這艘郵輪屬美國嘉年華郵輪公司所有，註冊地在英國。

(楊舒怡)

新聞 國際簡訊

1.16日，美日在南海舉行反潛演習，日本自衛隊派出“準航母”與潛艇。



2.超半數選民不支持美國總統拜登競選連任，要其2024年“靠邊站”。

3.希臘總理找英國要被盜文物“埃爾金石雕”，英國首相鮑里斯：就不還。

4.白俄羅斯軍方稱波蘭在白波邊境對難民使用有毒化學品。



國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

中國創新發展熱潮中的華僑華人“好聲音”



海內外120個項目達成合同協議，總簽約金額達698.592億元！16日在武漢舉行的第二十一屆華僑華人創業發展洽談會開幕式上，華創會項目簽約成果得以公布。

本屆華創會重點聚焦科技創新，相關簽約項目涵蓋生物醫藥、現代製造、IT光電子、現代農業等領域，投資質量與規模雙創新高。

中央統戰部副部長、國務院僑辦主任潘岳在開幕式致辭中說，在百年黨史和現代化歷程

中，海外廣大僑胞為民族解放和國家建設作出過重大貢獻，功不可沒。

“華創會就像一座不斷拓寬的橋樑，為歸國華僑提供了便利高效的社會資源、政府支持聯通的渠道。”與華創會21年“共成長”的武漢蘭丁智能醫學股份有限公司董事長孫小蓉說。

即使國際疫情形勢嚴峻複雜，華創會仍“熱度”不減，海外“朋友圈”不斷拓展。與會者紛紛表示，華創會的如期舉辦，展示了中國堅定不移擴大開放、堅持互利共贏的自信和決心。

本屆組委會專門聯合歐洲、美洲、亞洲及大洋洲等地區僑團，舉辦了3場海外線上宣介會，主會場共有來自52個國家和地區的500餘位海內外嘉賓參會，包括高層次僑商代表及高水平的外商協會、世界500強企業、國外高科技公司代表和10多位院士，進一步提升了華創

會海外影響力。

在中國發展進程中，從不乏海外華僑華人積極參與的“好聲音”。

紐曼資本中國基金管理有限公司合夥人吳濤告訴記者，2020年4月，武漢“解封”後，他們迫不及待來到這裏，尋找投資機會和合作伙伴。目前，紐曼資本正在籌建一個百億人民幣基金項目，助力湖北生物醫藥、智慧農業等方面的發展。

“在鄉村振興戰略實施過程中，華創會為廣大僑胞提供了參與助力農業發展的機遇。”昆明市僑聯兼職副主席、雲南康晟投資有限公司董事長孟慶毅說。

中國僑聯副主席、銀帝集團董事局主席朱奕龍認為，武漢高校雲集，資源豐富，科研力量雄厚，在數字經濟與新基建發展方面占據重要地位，這為廣大僑資企業充分發揮資金、技術和智力等方面優勢帶來了新機遇。

老撾將力保2022年經濟增長4.2%

新華社萬象11月17日電（記者章建華）老撾第九屆國會第二次會議17日審議通過政府社會經濟發展計劃2021年執行情況和2022年目標的報告，要求確保2022年老撾經濟持續發展，實現國內生產總值（GDP）增長4.2%。

據老撾巴特寮通訊社報道，老撾國會對政府在防控新冠疫情同時保證經濟持續發展、提高人民生活水平和維護國家社會安定表示贊許，同時要求政府處理好公共債務和財政收入等問題。

老撾國會是老撾最高權力機構和立法機構，負責制定憲法和法律，每屆任期五年。老撾第九屆國會第一次會議於今年3月召開並選出新一屆老撾國家領導人。

隨着中國開放力度加大，國內外聯通加速，合作不斷深入，中國經濟的韌性和活力得到充分體現。

以華創會為媒，華僑華人正成為中國創新發展熱潮的堅實力量，全世界正通過這一重要窗口進一步“僑”見英雄湖北風采、中國開放之姿。

據統計，歷屆華創會共邀請來自100多個國家和地區的海外華僑華人專業人士、僑商等代表2萬餘人次參會。

日媒：因芯片短缺，日本10月汽車出口量持續下滑



核心提示：日本財務省說，10月份日本貨物貿易出口額達到7.18萬億日元，8個月來首次未能實現兩位數增長。這一動向可能使這個世界第三大經濟體走出新冠肺炎大流行影響的復蘇放緩。

參考消息網11月17日報道 據共同社東京17日報道，日本政府當天公布的數據顯示，由於零部件和半導體供應短缺導致日本國內汽車

製造商減產，10月份日本汽車出口繼續下滑，與去年同期相比減少了36.7%。

報道稱，大約自今年夏季以來，由於全球芯片短缺以及因新冠肺炎疫情東南亞汽車零部件供應中斷，日本汽車製造商被迫減產。

根據日本財務省的初步報告，雖然汽車出口下滑速度比前一個月的40.3%有所放緩，但這是日本汽車出口連續第二個月減少，導致9

月份日本貨物總出口增長從13%降至9.4%。

日本財務省說，（10月份）日本貨物貿易出口額達到7.18萬億日元（100日元約合人民幣5.6元——本網注），8個月來首次未能實現兩位數增長。這一動向可能使這個世界第三大經濟體走出新冠肺炎大流行影響的復蘇放緩。

(編譯/沈建)